

■ Тема недели

СОЗДАТЬ СОЮЗ НЕ ХУЖЕ, ЧЕМ ЕС

Такую задачу поставил Президент Беларуси на встрече с председателем Коллегии ЕЭК



ФОТО БЕЛТА

Александр Лукашенко и Тигран Саркисян обсудили актуальные вопросы развития Евразийского экономического союза, углубления экономических отношений объединения с третьими странами, а также общую стратегию действий стран — участниц объединения в условиях глобальных рынков.

Президент нашей страны отметил, что у ЕАЭС, созданного за довольно короткий промежуток времени, достаточно успехов. «Но недостатков и нерешенных проблем, которые надо решать в силу объективных, субъективных причин, очень много, — обратил внимание глава государства. — Поэтому напрягаться придется всем, от комиссии до президентов и премьер-министров, чтобы вывести на высокий уровень функционирования Евразийский экономический союз». «У нас обратного пути нет, — заявил Александр Лукашенко. — Нам нужно совершенствовать Евразийский экономический союз, создавать союз не хуже ЕС. В противном случае мы перед нашими людьми будем выглядеть болтунами». В 2015 году в ЕАЭС Беларусь председательствовала. Наша страна предложила план действий по развитию союза. Президент констатировал, что многие вопросы в силу разных причин не удалось решить до конца. «Где-то и мы серьезно недоработали, много было неопределенности, — отметил он. — Вступление Казахстана в ВТО также наложило свой отпечаток, нам пришлось адаптироваться». В свою очередь, председатель Коллегии ЕЭК Тигран Саркисян поблагодарил Президента нашей страны за возможность обсудить актуальные вопросы интеграционных процессов в рамках Евразийского экономического союза. «Я хотел бы, чтобы с учетом огромного накопленного опыта и проделанной работы по созданию единого экономического пространства мы смогли придать новый импульс взаимодействию стран ЕАЭС, — сказал он. — Чтобы наши граждане, наш бизнес почувствовали реальную отдачу от евразийской интеграции именно сегодня, когда мы видим, что в мире происходят очень серьезные трансформации, возникают новые вызовы, угрозы для нашего сотрудничества». В ходе пресс-брифинга по итогам встречи председатель Коллегии ЕЭК выделил ключевые векторы развития интеграционных процессов в Евразийском экономическом союзе. По словам Тиграна Саркисяна, они напрямую связаны с повышением эффективности работы Евразийской экономической комиссии. «Мы создали уникальный институт, — сказал в этой связи председатель Коллегии ЕЭК, — который имеет необходимые полномочия, хороший профессиональный состав, который приобрел за четыре года работы определенные навыки. Необходимо, чтобы комиссия давала достойные результаты. Это имеет принципиальное значение». Среди основных векторов работы комиссии и взаимодействия стран союза Тигран Саркисян выделил современные технологии, создание единого цифрового пространства, что повысит эффективность, производительность и конкурентоспособность во всех отраслях экономики стран ЕАЭС.

Надежда ЮШКЕВИЧ.
yushkevich@zviazda.by

■ Ближайшие планы

СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

станут темой III форума регионов

Он пройдет 7-8 июня в Минске. Как сообщил заместитель председателя Совета Республики Анатолий РУСЕЦКИЙ на заседании по подготовке III форума регионов Беларуси и России, президенты обеих стран приняли решение участвовать в этих мероприятиях.

Вице-спикер верхней палаты напомнил, что предыдущий форум регионов был посвящен промышленной политике и прошел в прошлом году в Сочи. В нем приняли участие главы обоих государств. На форум приехали представители всех регионов нашей страны, а также делегаты от более чем 50 российских регионов. В итоге были подписаны контракты на сумму, превышающую 250 млн долларов. Анатолий Русецкий уверен: этот рекорд должен быть побит.

— В родной Беларуси мы должны подписать контрактов больше, чем в Сочи, — заявил он. — Надо улучшать нашу работу. В программу III форума регионов войдут как заседания тематических секций, так и выставка «Белагро-2016», Дни Москвы в

Минске, Спартакиада Союзного государства для детей и юношества, фестиваль региональных телеканалов двух стран «Образ времени».

На пленарном заседании будет рассмотрена реализация согласованной социально-экономической политики в Союзном государстве. Планируется проведение секций, посвященных вопросам двустороннего сотрудничества в сферах трудовых отношений и социальной защиты населения, организации оказания медицинской помощи, культурного и гуманитарного сотрудничества, деятельности СМИ, молодежной политики, сотрудничества в научно-образовательной сфере, реализации согласованной агропромышленной политики в Союзном государстве.

Во время форума состоится третье заседание межпарламентской комиссии Совета Республики и Совета Федерации по межрегиональному сотрудничеству. Как проинформировал Анатолий Русецкий, эти и другие вопросы будут рассмотрены на заседании белорусско-российского оргкомитета по подготовке и проведению форума, которое состоится 13 апреля в белорусской столице.

Надежда ЮШКЕВИЧ.
yushkevich@zviazda.by

■ Технологии

СТРОИМ БУДУЩЕЕ ВМЕСТЕ



ФОТО СЕРГЕЯ НИКОЛЬЧИНА

Инженер-технолог лаборатории высокоточной обработки поверхности Дмитрий СОКОЛОВСКИЙ демонстрирует установку магнитно-реологического полирования, созданную по программе сотрудничества ученых Беларуси и России.

Несколько лет назад белорусские и российские ученые закончили работу над одним из знаковых проектов, который осуществлялся по программе научно-технического сотрудничества Союзного государства, — «Нанотехнологии СГ». За время реализации проекта был создан ряд уникальных разработок, важность которых нам еще предстоит оценить. Успехи не остались незамеченными — уже сейчас дан старт новой программе под названием «Технологии СГ». Отсутствие приставки «нано» не говорит о меньшей технологичности, — наоборот, ученые обеих стран ставят перед собой еще более амбициозные задачи. О том, что уже было и что еще будет создано белорусами и россиянами в этом направлении, рассказали представители организации-исполнителя обеих программ с белорусской стороны — Института тепло- и массообмена имени А.В. Лыкова Национальной академии наук Беларуси.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)